Progression dans les études, la recherche et la carrière 

Développement de l’employabilité : 

Consiste à aider les personnes à obtenir un emploi en leur permettant de développer leurs compétences en situation de préparation à l’emploi. Le développement de l’employabilité permet également d’augmenter les possibilités d’occuper un emploi reflétant les qualifications et les exigences du futur travailleur. Des documents explicatifs ainsi que de courtes formations pourraient être réalisés afin de contrer les possibles lacunes relatives à l’employabilité. 


( Préparation à l’entrevue 


( Rédaction du curriculum vitae & lettre de présentation  etc. 

Veille d’emploi : 

La principale mission sera de détecter les opportunités d’emploi par l’entremise de divers outils de communication. La recherche de stage pourrait également constituer un volet important de cet sphère d’activités. 


( Sites Internet (SPLA, monster, jobboom, workopolis, emploiquebec etc.)


( Journaux  


( Réseautage 

Calendrier d’examens de la fonction publique : 

Les examens de la fonction publique ont pour objet de sélectionner les candidats les plus qualifiés pour accomplir les fonctions relatives à un emploi visé. Ces examens portent sur les connaissances ainsi que sur les habiletés nécessaires à l’accomplissement du travail. Chaque année, il est possible de poser sa candidature à une réserve de concours de recrutement qui correspond aux intérêts et aux compétences de l’individu. Il s’avère donc essentiel de connaître les dates d’inscription de ces différents concours.


 ( www.concours-fonction-publique.com 

