CREÉ, 2009
Politique d’accueil, d’intégration et d’accompagnement
de nouveaux membres de la CREE, à la faculté, à l’Université Laval de 2009-2010

Avant d’arriver sur le campus : 

· Envoyer un mot de bienvenue à la personne qui joint la Communauté de Recherche et d’Entraide en Éducation. 
· Maintenir des contacts avec nos membres par courriel, par téléphone même s’ils sont encore dans leur pays d’origine. Un simple bonjour suffit pour susciter le sentiment d’appartenance à la CREE.
· Fournir des informations au préalable sur la Faculté des Sciences de l’éducation, des groupes et des centres de recherche et de tous les autres services utiles et disponibles aux étudiants gradués afin d’assurer un bel encadrement tout au long de leur séjour à Québec. Même si ces informations peuvent être consultées sur les sites internet, elles peuvent être en cheminées par courriel.
· Sensibiliser les membres à visiter le site de la CREÉ et partager des photos, des nouvelles, etc.
Dès l’arrivée dans la Communauté
Mise sur pied d’une unité permanente d’accueil, d’intégration et d’accompagnement à la vie sociale académique et para-académique des membres de la CREÉ. Cette unité, composée d’au moins 3 personnes, sera chargée de :

a) À l’intérieur du campus : 
· Intégration et accompagnement dans l’utilisation des divers services (photocopie, reprographie, recherche à la bibliothèque, etc.)
· Accompagnement dans la vie sociale à l’université à travers des activités socioculturelles. Une animation autour de divers sujets peut être envisagée, par exemple : achats avec taxes, pratique du versement des pourboires, particularités du vocabulaire québécois…
b) A l’extérieur du Campus
· Organiser de sorties récréatives une ou deux fois par session : Par exemple, croisière sur le Saint-Laurent, visite du musée de la civilisation, du Grand Théâtre du Québec, visite de coins pittoresques de la région, visite chez nos partenaires institutionnels, cueillette de fraises…
· Favoriser le réseautage : organiser un diner ou un souper avec nos partenaires

· Visite de la ville de Québec ou une autre ville canadienne, un village ou endroit historique du Québec o du  Canada
· Jeux sociaux ou sportifs : cartes, soccer, etc

· Services de magasinage, permis de conduire
· Activités sociales de fin d’année pour échange des souvenirs
· Sorties récréatives
· Etc.
