Remerciements

La présente étude n’aurait pas été possible sans le bienveillant soutien de certaines personnes. Et je ne suis pas non plus capable de dire dans les mots qui conviennent, le rôle qu’elles ont pu jouer à mes côtés pour en arriver là. Cependant, je voudrais les prier d’accueillir ici tous mes sentiments de gratitude qui viennent du fond de mon cœur, en acceptant mes remerciements.

Mes premiers remerciements vont d’abord à mon directeur de thèse, le professeur Miala Diambomba, qui m’a accompagné tout au long de ma formation. Sa disponibilité et ses généreux secours au cours de certains de mes moments difficiles ont été d’une très grande qualité, et d’un immense réconfort; merci infiniment Monsieur Miala Diambomba. Je remercie aussi tous les membres de mon jury qui, à chaque étape de mon cursus de formation, m’ont prodigué d’utiles conseils qui m’ont aidé à bien structurer mon étude : il s’agit de Monsieur Marc Deniger actuellement professeur à l’Université de Montréal qui, non seulement a été l’un de mes premiers professeurs à l’Université Laval, mais encore a été mon lecteur externe. Merci Monsieur Marc Deniger, votre rigueur au travail est un exemple pour moi. Il s’agit aussi de Jean-Joseph Moisset, qui a été aussi l’un de mes professeurs et qui, malgré son absence à cette soutenance, m’a envoyé un mot d’encouragement et de soutien. J’adresse aussi mes sincères remerciements à Madame Bouchamma Yamina, ma prélectrice, examinatrice interne et professeure à la Faculté des sciences de l’éducation de l’Université Laval. Merci Mme Bouchamma Yamina. Mes remerciements vont aussi à Monsieur Denis Savard, l’un de mes anciens professeurs, examinateur interne de ma thèse, professeur à la faculté des sciences de l’éducation de l’Université Laval, et l’un des responsables de la Communauté de Recherche et d’Entraide des Étudiants (CREÉ). Merci Monsieur Denis Savard. Votre cœur ancré dans les valeurs solidement humaines et votre enthousiasme à aider les étudiants dans leur parcours méritent d’être soulignés. Mes remerciements vont également au directeur de programme M. Pierre Valois qui a joué des pieds et des mains afin que cette soutenance ait lieu aujourd’hui. Merci Monsieur Pierre Valois. Mes remerciements vont aussi à tous mes collègues de la faculté des Sciences de l’éducation qui, d’une manière ou d’une autre ont joué un rôle certain dans l’accomplissement de cette œuvre.

J’adresse un retentissant hommage à mon feu Père Lokossou Azianhounda Gaglozoun, pour qui entre autres, j’ai spécialement porté cette tenue aujourd’hui, et à ma mère Gbassi Tossa, pour avoir pu cimenter ma vie dans un douillet cocon familial, fait d’amour, de bravoure et de zèle au travail. 

Il y a une personne de très grande importance dans ma vie, qui m’accompagne et qui me soutient tout le temps par la force et l’énergie qui lui sont disponibles. Il s’agit de Cathérine Tossavi, ma merveilleuse, splendide et vertueuse épouse, dont je ne pourrai mesurer l’apport dans l’accomplissement de cette formation. Dans tout ce que j’ai pu souffrir et obtenir, elle a été l’autre moi. Je te remercie infiniment ma chérie. 

De plus, mes remerciements seraient incomplets, si je ne fais pas mention de mes enfants, qui ont pu supporter mon éloignement et ont pu continuer d’être sages en dépit de mon absence. Je vous adresse mes chaleureux remerciements, Zélie, Priscille et Eunice Gaglozoun. De même, que tous les membres de la grande famille Gaglozoun trouvent ici toute ma reconnaissance pour le soutien que chacun d’eux a pu apporter pour faire aboutir ce rêve.

Mes remerciements vont également à mon pays, le Bénin, qui m’a permis de terminer cette formation, en me fournissant les ressources nécessaires disponibles. Que tous ceux qui ont contribué à faciliter cette étude dans ce cadre trouvent ici le témoignage de ma sincère gratitude.

Je n’oublie pas tous les frères et toutes les sœurs de l’église UEEB Gankon d’Abomey-Calavi au Bénin qui m’ont supporté de toute leur énergie, par d’incessantes prières. Mes remerciements vont également aux frères et aux sœurs de l’Église Vie Abondante à Québec, qui ont été un soutien déterminant et irremplaçable pour moi. Et à cet égard, mes sincères remerciements vont particulièrement au Pasteur Dominique Ourlin de l’église et sa femme Candy, au Pasteur de jeunesse Benoît Therrien et sa femme Christine, et à toute l’équipe du comité de l’église EVA. 

Mes remerciements vont aussi à tous mes amis, qu’ils soient au Bénin ou à Québec, et je sais qu’ils sont nombreux. Vous m’avez tous soutenu par votre encouragement, et vos dons en prière et en nature souvent. Je cite au passage, Pierre Sounouvou, Pascal Dakpo, Sylvain Adjaho, Godonou Célestin, Benoît Fagla au Bénin. J’ai eu aussi de très bons amis qui m’ont solidement soutenu à Québec. Il s’agit notamment de Pascal Ndingua, Soumaïne Dehkissia, Jonathan McLelland, Marie-Claude Bernard, Lise Parent, Jean Aliou, Germain Houngbédji, Jean-Marc Fournier, Bedu Sèmènu Yao Gérard, Philippe Koffi, Pierre Canisius Kamanzi, les familles de René et Sylvie Delorme, de Carold et Kathleen Kennedy, de René et Gloria Chang, de Clément et Monique Coulibaly, la famille de Daniel et Christine Vitrano, de Robert et Rita McLelland, de Jean-Charles et Jacinthe Pelettier, de Thérèse et Mario Laliberté, de François et Louise Blouin, de Guy et Michèle Dubé et de Alain et Céline Moraud, la famille de Anne et Denis Thibault, celle de Nicole et Jean-Guy Béliveau. Et pour ces deux derniers couples qui m’ont hébergé alors que la direction des bourses de mon pays m’a lâché, je vous adresse un spécial mot de reconnaissance. Au demeurant, que tous ceux dont les noms ne figurent pas sur cette liste et qui m’ont soutenu d’une manière ou d’une autre sachent que leur apport spirituel et matériel n’a pas été vain. Je vous adresse tous mes sentiments de reconnaissance renouvelée. Comment peut-on échouer avec une telle armée derrière soi ?

Enfin, si je cite le nom de Celui-ci en dernier ressort, c’est plutôt parce qu’IL est toute ma vie, le socle et le ressort de toutes mes actions, l’auteur de la réalisation de mes rêves, et de ma mission sur la terre. Celui qui est toujours là, lorsque tout semble me quitter. Il s’agit de mon Maître et Sauveur Jésus-Christ. Dans les douleurs et les pleurs les plus internes, secrètes, sincères et profondes, Toi tu étais toujours présent et plein de ton immense Miséricorde, et de ton Grand Amour du Dieu à qui rien n’est impossible. Aucun remerciement n’est trop grand pour Toi, et merci de m’avoir permis d’arriver à ce niveau-ci dans ma vie. Je ne peux que compter sur toi pour continuer le reste de la réalisation de mes rêves, et de ma mission que Tu m’as confiée, parce que même si les hommes m’abandonnent, je sais que Toi, tu ne m’abandonneras jamais. Car ma vie, c’est Toi, Le Christ Jésus.
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