Je prends la parole au nom des membres de la Communauté de recherche et d’entraide en éducation, organisme dont Vita est responsable en tant que Secrétaire général.
Cher Vita,

En ces moments difficiles, nous partageons la peine que vous, toi et les tiens, vous ressentez et nous t’offrons notre compassion et notre soutien.

Nous n’avons pas eu la chance de connaître Mme Anny, mais je suis convaincu que nous l’aurions beaucoup aimée. Sa personnalité rayonnante resplendit sur la photo d’elle que tu nous as transmise.

Nous ne la connaissions peut-être pas beaucoup, mais toi Vita, nous te connaissons. Et nous pouvons affirmer que nous connaissions Anny à travers toi.

Vous ne pouviez faire autrement que de partager les grandes qualités humaines que tu possèdes et qui font que tous t’apprécient autant. Je veux parler de ta bonté, ta générosité, ta grandeur d’âme, ton attention pour tous, même les plus humbles, ta vaillance, ton positivisme, ta capacité à toujours te trouver du côté des solutions, peu importe les écueils.

Qui se ressemble, s’assemble, dit-on; et ceci en dit long sur Anny et toi.
Dans cette épreuve que vous avez vécue, dans la pire des adversités, tu as su, Vita, démontrer toute la profondeur des valeurs qui t’habitent et la ferveur de tes qualités.

Nous admirions déjà le professionnel, le doctorant, le Secrétaire-général, et voilà que tu nous as dévoilé l’Homme : le soignant attentif et affectueux, le père attentionné, la personne au moral inébranlable malgré la grande tristesse… celui qu’Anny connaissait mieux que nous, celui qu’elle admirait, celui qu’elle chérissait tendrement.

C’est ici qu’Anny continue de vivre, par toutes ces qualités et ces valeurs que vous avez portées très haut et qui se perpétuent dans ce que vous avez de plus cher : vos enfants.

Chers enfants, votre mère continuera de veiller sur vous. Elle vous accompagnera dans chacun de vos pas pour le reste de votre vie.

Tout comme elle continuera à être fière de Vita que, grâce à elle, nous connaissons mieux et qui saura trouver, par son aide et dans notre réconfort, d’abord, l’apaisement, puis, la sérénité, enfin, la force d’accomplir les grandes choses auxquelles leur destin commun les appelait.
Oui, Anny continuera à vous soutenir, mais différemment, avec cette fois les moyens de la Providence.
Merci Anny

